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Haldensleben, 18.04.2023 

 

 

Niederschrift  

über die 27.Tagung des Ortschaftsrates Wedringen der Stadt Haldensleben am 17.04.2023, von 19:30 Uhr bis 

19:45 Uhr 

 

 

Ort: im Dorfgemeinschaftshaus in Wedringen  

_________________________________________________________ 
 

Anwesend: 

 Ortsbürgermeister 

 Herr Andrè Wiklinski 

 

 Mitglieder 

 Herr Steven Berg 

 Herr Michael Englerth 

 Herr Steffen Kapischka 

 Herr Roland Voitus 

 Herr Hans-Henning Wiese 

 

 von der Verwaltung 

 Frau Erika Preisag Protokollantin 

 

Gäste 

 2 Einwohner*innen 

 

Abwesend: 

 Mitglieder 

 Herr Christian Strunk entschuldigt 

 

 

Tagesordnung: 

 

I. Öffentlicher Teil 

 

1.  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Beschlussfähigkeit 

    

2.  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 

    

3.  Abstimmung über den öffentlichen Teil der Niederschrift zur Tagung vom 20.02.2023 

    

4.  Mitteilungen 

    

5.  Anfragen und Anregungen 

    

6.  Einwohnerfragestunde 

    

 

II. Nichtöffentlicher Teil 

 

7.  Abstimmung über den nichtöffentlichen Teil der Niederschrift zur Tagung vom 20.02.2023 

    

8.  Mitteilungen 

    

9.  Anfragen und Anregungen 

    

 

 



Seite 2 von 3 - 2 - 

I. Öffentlicher Teil 

zu TOP  1  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit   

 

Der Ortsbürgermeister André Wiklinski eröffnet die heutige Sitzung. 

Die ordnungsgemäße Ladung wird festgestellt; es sind 6 Ortschaftsratsmitglieder anwesend; der Ortschaftsrat ist 

beschlussfähig. Es liegt 1 Entschuldigung vor.  

Am öffentlichen Teil der Sitzung nehmen 2 weitere Einwohner*innen teil. 

 

 

zu TOP  2  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung   

 

Änderungsanträge zur Tagesordnung werden nicht gestellt. Die Tagesordnung wird in der vorliegenden Form  

einstimmig angenommen und gilt damit als festgestellt.  

 

 

zu TOP  3  Abstimmung über den öffentlichen Teil der Niederschrift zur Tagung vom 20.02.2023   

 

Schriftlich liegen dem Ortsbürgermeister keine Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift vom 

20.02.2023 vor. Der öffentliche Teil der o.g. Niederschrift wird von den Ortschaftsratsmitgliedern einstimmig 

bestätigt. 

 

 

zu TOP  4  Mitteilungen   

 

Ortsbürgermeister André Wiklinski gibt folgende Miteilungen bekannt: 

 

 Am 29.04. findet ab 17 Uhr das Maibaumstellen auf dem Gelände des Dorfgemeinschaftshauses statt. 

Dazu sei auch die Verwaltung sehr herzlich eingeladen. Frau Preisag wird gebeten, Herrn Hieber und 

Herrn Karte per Mail darüber zu informieren. 

 

 Am 1. Mai wird in Uthmöden / Satuelle ein Dorf-/ Sportfest stattfinden. 

An dem dort geplanten Boule-Turnier werden auch Wedringer Mannschaften teilnehmen. 

 

 

zu TOP  5  Anfragen und Anregungen   

 

5.1 

Ortsbürgermeister André Wiklinski führt aus, dass die Beantwortung der aus der letzten Sitzung geäußerten  

Anfragen und Anregungen vorliegt. Allerdings sei hier nicht alles beantwortet worden. 

Herr Wiklinski bittet deshalb, die ausstehenden Anfragen und Anregungen aus der Sitzung vom 20.02.2023  

nochmal aufzunehmen und der Verwaltung zur Bearbeitung vorzulegen. 

 

 

5.2 

Ortsbürgermeister André Wiklinski informiert über eine frühere Anfrage / Anregung zum Friedhof Parkplatz / 

Abfluss. 

Nach „langer Herumwunderei des Bauamtes und des Stadthofes“ haben die Wedringer Frau Frieda Berg und 

Ortschaftsratsmitglied Herr Steven Berg es selbst in die Hand genommen, den Parkplatz trocken zu legen. 

Laub und Unrat aus den Abflüssen wurden kurzerhand von Frau Berg beseitigt. 

 

Dafür bedankt sich Herr Wiklinski herzlich bei den beiden und bittet auch seitens der Verwaltung um eine  

entsprechende Anerkennung. 

 

 

Des Weiteren wäre jetzt im Nachgang eine regelmäßige Unterhaltspflege durch die Verwaltung wünschenswert. 
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5.3 

Herr Steven Berg berichtet, dass, durch die aufgrund von Straßenbauarbeiten gesperrte Straße von/nach Hillers-

leben, ortskundige Bürger vermehrt den Weg Bültensteg als Abkürzung zur ausgewiesenen Umleitungsstrecke 

nutzen. Er fragt an, ob es seitens der Verwaltung Maßnahmen zum Schutz des Bültensteges gebe. 

 

Herr Roland Voitus führt ergänzend hinzu, dass das auch den Radweg entlang der Kleingartenanlage betreffe. 

 

 

5.4 

Herr Michael Englerth stellt die Anfrage zur Möglichkeit, sich seitens der Verwaltung mit der Sperrkommission 

im Landkreis zur Durchsetzung von Geschwindigkeitsbegrenzungen im Bereich Magdeburger Straße auseinan-

derzusetzen. 

Er regt die Ausweisung einer 30iger Zone für die Zeit von 22:00 bis 6:00 Uhr an, da dort speziell nachts  

Fahrzeuge mit überhöhter Geschwindigkeit durchrasen und es dadurch zu einer verstärkten Lärmbelästigung 

kommen würde. 

 

 

zu TOP  6  Einwohnerfragestunde   

 

6.1 

Im Auftrag von Einwohnern spricht Herr Steven Berg die fehlenden Sitzmöglichkeiten an den Bushaltestellen im 

gesamten Ort an und fragt nach der Möglichkeit, besonders für die älteren Leute, Sitzplätze zu schaffen. 

 

 

6.1 

Die Nachfrage zum Stand des Feuerwehrhauses, beantwortet Herr Wiklinski mit der Aussage der Verwaltung, 

dass das Thema noch in Bearbeitung sei. 

 

 

 

Es gibt keine weiteren Fragen. 

 

 

 

Ortsbürgermeister André Wiklinski beendet um 19:40 Uhr den öffentlichen Teil der Sitzung und stellt die  

Nichtöffentlichkeit her. 

 

 

 

 

 

 

gez. André Wiklinski 

Ortsbürgermeister 

 

 

gez. Erika Preisag 

Protokollführerin 

 


